

## Kitekintő...

### ... az országba

**Változások az anyatej-ellátásban** – Az anyatej-ellátás támogatásának megemeléséről határozott a kormány, miután az anyatej-ellátásra szoruló csecsemők családjától egyre több észrevétel érkezett azzal kapcsolatban, hogy túlságosan szigorúak és bürokratikusak az anyatejhez való hozzáférés szabályai. A kormányzat ezért intézkedett, hogy a szabályozás életszerűbbé váljon: a kereslet és kínálat egyensúlyának megteremtése érdekében az 1997 óta változatlan, literenkénti támogatási összeget szeptembertől 900 forintról 1800 forintra növelte.

**Az MDF szakított Borossal** – A Magyar Demokrata Fórum Országos Választmánya éltelet Boros Imre nyilatkozatait és magatartását, nyilatkozatban hangszította: egy olyan képviselőnek kellett most távoznia a frakcióból, aki nem tagja a Magyar Demokrata Fórumnak, "aki folyamatosan valótlanosságokat állított, megnyilvánulásai ellentétesek az MDF szellemiségével és értékrendjével".

**Iskola-felújítási program** – Jövőre 7 milliárd forintos költséggel, 60 százalékos európai uniós támogatás mellett iskola-felújítási program indul Magyarországon – közölte Hiller István, az Oktatási Minisztérium politikai államtitkára Körmenten tartott fórumán. A programnak legalább két választási cikluson át kell tartania, amelynek eredményeként a 2010-es évek elejétől jelentősen javulhat az iskolaépületek állapota. Hiller István elmondta, hogy a fenntartók már tavasszal beadhatják támogatást kérő pályázatukat a részleges vagy teljes felújításhoz. A pályázatnál előny, de nem feltétel az önkormányzati önrész megléte.

**Felsőoktatási tanévnyitó** – Az Európai Unióhoz történő csatlakozás a hazai felsőoktatásra is feladatokat ró – hívta fel a figyelmet Magyar Bálint oktatási miniszter a Debreceni Egyetem tanévnyitó ünnepi tanácsülésén. Mint mondta, a felsőoktatás reformja a hagyományos struktúrák megújítását is megcélozta. Magyar Bálint szövegezt arról a problémáról, hogy a különböző felsőoktatási intézmények által kiadott diploma nem egyenrangú, amely a fiatalok elhelyezkedési lehetőségeiben is megnyilvánul. Az oktatási miniszter hangsúlyozta, hogy a tömeg- és az elit-oktatás között különbséget kell tenni, a felsőoktatásban a minőségi szempontok az elsődlegesek.

**A tettek mezéjén** – A kormány tartja a szavát, mert megvalósította, amivel a választók megbízták – hangoztatta a miniszterelnök Budapesten, a városligeti kormányrendezvényen. Medgyessy Péter a Kormány a tettek mezéjén című rendezvényen kijelentette: egy közös haza, egy közös nemzet létezik. A polgári körök közelmúltbeli tüntetésére utalva hozzátette, nincs és nem lesz két közszolgálati televízió az adófizetők pénzéből, mert nem lehet két Magyarország sem. Beszéde végén mindenkinek köszönetet mondott a támogatásért a választásokon, kiemelve: a kormány olyat ígér, amit teljesíteni is tud. A miniszterelnök beszéde alatt a színpadon jelen voltak a kormány tagjai és a politikai államtitkárok, akik a beszédet követően meghajoltak az egybegyűlték előtt.

### ... a megyébe

**Befejeződött a kárfelmérés** – Befejeződött Békésben is az agrártárca által elrendelt aszálykár-felmérés. Szabó István, a megyei földművelésügyi hivatal vezetője erről szólva elmondta, hogy a falugazdászok hathatós közreműködésével végeztek az eddig betakarított növények esetében az aszály okozta hozamkiesés regisztrálásával. Megyénkben 4 ezer termelő nyújtott be kárenyhítési igényt, összesen 3,5 milliárd forint értékben. Emellett az aszály sújtotta területek gazdái a jelenlegi forgóeszköz hitelállományukat, valamint az integrátorok által a számukra kihelyezett forgóeszköz hitelállományt is feltüntették. Ezen összegzés 7,5 milliárd forintot mutat Békésben.

**Várfelújítási szándék** – Együttműködési szándéknyilatkozatot írt alá a gyulai vár udvarán dr. Molnár Zoltán, a Kincstári Vagyoni Igazgatóság vezérigazgatója, dr. Varga Kálmán, a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal elnöke és Dancs László, Gyula polgármestere. A szándéknyilatkozatban többek között rögzítették, hogy a Közép-Európában egyedülálló, síkvidéki téglavárat gótikus várkastélyként állítják helyre, a műemlékben állandó múzeumot hoznak létre, helyet biztosítva a jövőre 40 éves nyári színháznak is.

**A Szlovák Alkotmány Napja** – Štefan Dano a Békéscsabán működő Szlovák Köztársaság Főkonzulátusa megnyitásának egyéves és a Szlovák Köztársaság alkotmánya elfogadásának tizéves jubileumán fogadást adott a Jókai Színházban. A diplomata pohárköszöntőjében kiemelte, hogy Szlovákia történelmében ez az első alkotmány melynek megteremtése a kezdeti lépés volt az önálló államiság megvalósításának útján. Szlovákiának jó kapcsolatai vannak szomszédaival – hangsúlyozta Štefan Dano – különösen a Visegrádi Négyek közötti kapcsolatok jelentősek. A tagállamok reményeink szerint 2004-ben valamennyien az Európai Unió tagjaivá válnak.

**Cikluszáró meggyűlés** – Negyvenből 29 képviselő vett részt a megyei képviselő-testület utolsó klubbeli közgyűlésén. A cikluszáró „rendes” közgyűlésen Domokos László elnök mérlegre tette az elmúlt időszak munkáját. Részletesen szólt a megyeházán dolgozó apparátus, az intézményhálózat, a meggyűlés, a területfejlesztési tanács és a partnerek tevékenységéről. Elmondta, hogy 1998-ban 200 millió forintot forráshiánnyal vették át a büdzsét, és azóta 48 milliárdot, úgymond forgattak meg, vagyis ekkora összeg sorsáról döntöttek. 5,5 milliárd forinttal gyarapították a megye vagyonát. Köszönetet mondott mind azoknak, akik előrelendítették a megye szerkezetét, és hangsúlyozta, egy sor olyan folyamatban lévő program részese Békés megye, amelyet nem szabad megszakítani, hiszen hatásuk a következő években lehet igazi érték.

**Vadászünneppel** – A Békés Megyei Vadászszövetség a doboz-marói erdőben rendezte a megyei vadásznapot, melyen a Magyar Vadászkamara által alapított Aranyérmes vehette át a Békés Megyei Vadászszövetség, illetve a vadászkamara területi szervezetének elnöki feladatait is ellátó dr. Csoma Antal. A vadász-vetélkedésnek is szép számban akadtak résztvevői. A csapatok versenyét a szarvasi Táncsics vadásztársaság nyerte, a csapatok lövészversenyében a békéscsabai Nimród vadásztársaság diadalmaskodott. Az egyéni lövészverseny első helyezettje Csenkei Sándor, a füzeggyarmati vadásztársaság tagja lett. A vadhűsfőző verseny pörkölt kategóriájában a gyulai Fehér-Körösmenti Vadásztársaság színeiben versenyző Sztójka Lászlónak ítélte a zsűri az első helyet. Egyéb kategóriában is furdóvárosi siker született Zsidó János föjtje révén. A hivatásos vadászok szellemi vetélkedőjét Vítális Mihály, a szarvasi Táncsics Vadásztársaság tagja nyerte, míg a sportvadászok között a békéscsabai Bánhegyi József diadalmaskodott.

## PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Szarvas Város Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2003. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica *Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat*ot felsőoktatási hallgatók számára.

**A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a Felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvényben meghatározott képzési időn belül állami felsőoktatási intézményben (kivéve a katonai és a rendészeti felsőoktatási intézményeket), illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, első kiegészítő alapképzésben, első szakirányú továbbképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben vesznek részt.**

### Figyelem!

- **A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevők nem részesülhetnek Bursa ösztöndíjban, mivel ők tanulói jogviszonyban és nem hallgatói jogviszonyban vesznek részt a képzésben, így utánuk a képzési intézmény tanulói normatívában és nem a Bursa Hungarica ösztöndíj intézményi forrásául szolgáló hallgatói normatívában részesül.**
- Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2002. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is.
- Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2002/2003. tanév II. félévére már beiratkozzon a felsőoktatási intézménybe.
- Amennyiben a pályázni kívánó hallgatónak több felsőoktatási intézményben hallgatói jogviszonya van, pályázatában feltétlenül CSAK azt az intézményt/kart/szakot jelölje meg, ahol államilag finanszírozott nappali tagozatos képzésben vesz részt. **Ez ugyanis az ösztöndíj folyósításának alapfeltétele.**

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév. Az ösztöndíj újrapiályázható. Az ösztöndíj folyósításának kezdete: a 2002/2003. tanév II. félévére. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg. Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik. Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

## PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Szarvas Város Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2003. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica *Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat*ot felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

**A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű fiatalok (a 2002/2003. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek) jelentkezhetnek, akik a 2003/2004. tanévtől kezdődően állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni.**

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik felsőoktatási intézménybe felvételt nyertek és tanulmányaikat a 2003/2004. tanévben ténylegesen megkezdik.

### Figyelem!

- **A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevők számára nem folyósítható Bursa ösztöndíj, mivel utánuk a képzési intézmény tanulói normatívában és nem a Bursa Hungarica ösztöndíj intézményi forrásául szolgáló hallgatói normatívában részesül.**
- **A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa-támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.**

Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2003/2004. tanév I. félévére. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A támogatott pályázók szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer felülvizsgálja. Az önkormányzat két tanulmányi félévenként jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndíjas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az önkormányzattal nem működik együtt.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít. A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje 2002. október 11.

A pályázatot a polgármesteri hivatalnál írásban, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje 2002. október 11.

A pályázók pályázatukat a Polgármesteri Hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon kötelesek benyújtani.

**A pályázat kötelező melléklete a Polgármesteri Hivatalban, továbbá az Interneten a <http://www.bursa.hu> cím alatt hozzáférhető, a felsőoktatási intézmény által kitöltendő Igazolás formanyomtatvány, amelyen a felsőoktatási intézmény igazolja, hogy a pályázó a fentiekben meghatározott képzéstípusok valamelyikében vesz részt.**

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

- A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege
- Betegségről, rokkantságról, munkanélkülségről szóló igazolást

### Megjegyzés:

Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) bekezdése alapján jövedelemnek minősül „a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járulékkal, személyi jövedelemadóval, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal, magánnyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a lakásfenntartási támogatás, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a nevelőszülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, valamint - a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével - a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatása, a rokkantsági járadék és a vakok személyi járadéka.”

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról a Felsőoktatási Pályázatok Irodájának, illetve az önkormányzat(ok)nak tájékoztatást nyújtson.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat.

A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2002. november 20-ig az önkormányzat hirdető-tábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra. A pályázó a települési önkormányzat döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a <http://www.bursa.hu> Internet címen.

A pályázók pályázatukat a Polgármesteri Hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon kötelesek benyújtani.

A pályázó szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

- A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege
- Betegségről, rokkantságról, munkanélkülségről szóló igazolást

### Megjegyzés:

Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) bekezdése alapján jövedelemnek minősül „a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járulékkal, személyi jövedelemadóval, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal, magánnyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a lakásfenntartási támogatás, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a nevelőszülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, valamint - a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével - a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatása, a rokkantsági járadék és a vakok személyi járadéka.”

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról az Országos Felsőoktatási Felvételi Iroda a Felsőoktatási Pályázatok Irodájának, illetőleg az önkormányzat(ok) számára tájékoztatást nyújtson.

A pályázó írásban köteles 2003. október 31-ig az FPI részére bejelenteni, hogy a 2003/2004. tanévben melyik felsőoktatási intézményben (az intézmény, kar és szak/szakpár teljes nevének pontos megjelölésével) kezdi meg tanulmányait. Az írásbeli értesítés elmulasztása esetén az ösztöndíjas az ösztöndíj folyósításából kizárható.

Amennyiben a "B" típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtartama alatt sikeresen pályázik "A" típusú ösztöndíjra, "B" típusú ösztöndíját automatikusan elveszti.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat.

A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2002. november 20-ig az önkormányzat hirdető-tábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra. A pályázó a települési önkormányzat döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a <http://www.bursa.hu> Internet címen.